Sara Mira Lidon - 43641 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta a7/06/2014 3° Teste

[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E] @ @ @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
= dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mm e o curso abaixo.

alnlnlala ‘

EE@E Nome: SWWMKL&X‘“ .................

(4] [l (4]

E E lE E .....................................................................

E]@ Nuimero: HBQ\'\E Curso; H:E':*-t ........

Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

[E' @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () comn

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respasta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes maltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexde(z) = 2(n - 1). L] Zeexde(z) = 2(m - 1).
2/2
/ D Yeexda(z) = 2n. . Zrexde(z) = 2m.
Questdao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
M6 422271,1). [](6.4,221,1)
o D223 [ (6.4.2,2,1,1,1)
Questdao 3  Considere G'= (X, U), com X = {1,2,3.4, 5}el = {(2,1).(2,3),(2,4), (4.2).(4,3), (5.1), (5,4)).
M 1. (2.1). 2. (2.3), 3 € uma cadeia em G. [J1,(21),2,(23), 3 éum caminho em G.
22 [:l2,(2,2],2.(213],3éumcaminhoemG. [d] 1,(1,4).4,(4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 . 4, L] 3 []a. 1
Questdo 5 Se G & uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o ntimero de arcos
de G pode ser:
[] 8. ] 100.
2/2 [_] Nenhum dos valores mencionados. B 9.
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Questdo 6 Seja G um grafo gimples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualgquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma irvore.
0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices &€ uma arvore.
' [X] Nenhuma das restantes alineas.

Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A
a 1 f
3\\ 1 /3

¢ €
Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [] 10. H o I [ 11

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

Bl ¢ e f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

[[] de f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
(] de f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
/ Gs
Gy

0.5/2 [ G é euleriano e G2 & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

[:| Nenhum dos grafos € euleriano. O G, & semi-euleriano e G2 & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem A;; = (A%)i = (A%)i = 0 e (A')u # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Sebastido Duarte Silva Rangel Pamplona - 42735 - MIEI
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaéatica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimera de aluno preenchendo completamente os guadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jl) & escreva o nome completo, o nimero

mm € 0 ¢curso abaixo,

OEEEE | e . 200% A Dk Sihe Mg
MEEEE ™

@ E IE El H .........
[:'Eﬂ IE’ E Nimero: L\l—-_f]-_?) 1; ..... Curso: MLE l .............

Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ EI I_i_l [9] resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo (Jij) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questia.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

s B 5.cxdo(z) = 2m. [ Zeexde(z) = 2(n - 1).
[ Beexda(z) = 2n. [ Beexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6,4,2,221,1). [] a1, 2,2 3).
2/2
[16,4,2,21,1,1). (64,221,
Questdo 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), {4,3),(5,1),(5.4)}.
2t []1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G,
- 1,(2,1),2,(2,3), 3 é uma cadeia em G. |:| 2,(2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
0.5/2 []e ([ B8 B 4. [ 3
Questdo 5  Se G &€ uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. - 99.
2/2
(] to0. [] 98.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices & m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma #rvore.
05/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
; @ Qualquer subgrafo de G' com »n — 1 arcos & uma drvore.

<] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
rllilis %
a 1 f

Sl g

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 [ 11 @ o 0. [4] =

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[j ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

E e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questido ®  Considere os grafos:
T /__ Gz
G
0.5/2 (] Nenhum dos grafos é euleriano. [X] @, é euleriano e G, & semi-euleriano..
. [] G & semi-euleriano e G & euleriano. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A%)u = (A%);; =0 e (A*)y # 0, mostre que G ¢é fortemente conexo.



Sebastido José dos Santos Salsinha - 42695 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ ‘El @ [EI @ +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, 6 niimero

mm e o curso abaixo.

(2] B 21 2]

(3] (3] 8] [3] [3] Nome: g-p‘:cb%“ﬂs:f-{f'b\l"‘: ........................

(4] [s] (4] [4]

E @ [.5] u ........................................................... ._ .......

@ @ ! @ Nimero: (-{ E 6&]5 .......... Curso: MIE.J" .......

Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (1,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
N&o se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexdo(z) = 2n. [ Zeexda(z) = 2(n - 1).
W 5.cxde(z) = 2m. [ Zeexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
o L] 64,2 21,1). ] 6 4,221,1,1).
. W 6.422211) [0 (,223).
Questdao 8  Considere G = (X, U),com X = {1,2.3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4.3), (5, 1), (5,4)}.
o5 El,(?,l),i, (2,3). 3 & uma cadeia em G. D2,(2.2),2,(2.3)13éumcaminhoeml'.?.

[J1,(2,1),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1.(1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo G definide na questdo anterior. O numero de componentes
fortemente conexas de @ &:

2/2 [ 1. [ 2. 4 s

Questdo 5  Se G ¢ uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o numero de arcos
-de G pode ser:

] 100. ["] Nenhum dos valores mencionados.

2l B . ] 9s.
@ L]
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G’ com n — 1 arcos € uma arvore.
0.5/2 ["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma &rvore.
; D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

[{] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: { b 3

[ 1

A

c

d ‘\4

ij
"
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[5] 11. ] 10. [

Aplique o algoritme da cadela mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

2/2 B o

Questao 8
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

/5 D ¢ e d thm etiquetas provisorias com valor 3.
! e e f tém etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:

%z B
% )

G
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

D Nenhum dos grafos & euleriano.
G4 6 euleriano e G, é semi-euleriano.

[] G, ¢ semi-euleriano e G é euleriano.

-0.5/2

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o

i €{1,2,3,4} se tem Ay = (A%); = (4%)i; =0 e (A4*);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ m E . +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente o5 quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o ntimero

E‘E]EIIII e o curso abaixo.

EDEEEE S
DEEEE | xome bl & S5Tomager.. Moser..........
BEEEE |,

EC’C.—’JH‘;E? .............................................. e
(5] (5] (5] I [5]
@‘Em@ Nimero: '{93?5@ Curso: H'Iff .................
&
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
ri_l @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcacSes miltiplas anulam a questio,
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B 5.cxdo(z) =2m. [J Zeexdo(z) = 2(m — 1).
[ S.exdelz) =2(n - 1). [ Beexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
@ .22 3. X (6,4, 2,2 2,1,1).
-0.5/2
— [J(6,4,221,1,1). [ (6,4, 2,2, 1, 1).
Questdo 8  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4.2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
[]2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. Bl 1, (2.1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.
2
= [J1,21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ M4 1 [£] 2. [
Questdo 5  Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:
(] 100. [] es.
/2
B [] Nenhum dos valores mencionados. i 9
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma rvore.
o/2 B8 Nenhuma das restantes alineas.
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f
3\ 1 /3
c [

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [3]:11. [] 10. Ho. [4] 7

Questao 8 Apligue o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdio anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

2/2
. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
|:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questao ®  Considere os grafos:
e d Z Gy
G,
0.5/2 ] Nenhum dos grafos é euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
: (' & enleriano e G é semi-euleriano. |:| (y & semi-euleriano e G2 é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem A, = (A%);; = (A%)ii = 0 e (A")s: # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Siméo Pedro Correia de Oliveira Pimenta - 41624 - MIEI
Mark: 3.5/18 (total score: 3.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
+— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
@@m@@ d ivos da grelh lado () 1 i
os respectivos da grelha ao lado e escreva o nome completo, o nimero
.mmm e o curso abaixo.
nlalal 16 y ]
El E] EI |__3__| @ Nome: éﬂ m&)&hﬁ@ﬁm CE .gl.l.'.&.n:s.. : eﬁt&t"‘}ﬁ .......
M (<] (4] (4]
E E E [ﬂ [ﬂ .....................................................................
) Neamero: MOAN........c00unn. LI
Para cada questdoc 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
(2] [3] -

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questéo.
Nao se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- L] Srexdg(z) = 2(m - 1). [ Lzexdo(z) = 2n - 1).
B Z:cxdg(z) = 2m. [ Beexde(z) = 2n.
Questéo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
0.5/2 B (6.4,2,2,2 1, 1). 64,2211 1).
: @ .22 3). [ (6. 4,2,2,1,1).
Questaod Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2.,4),(4,2),(4,3), (5,1),(5.4)}.
- [11,0,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ]2,(2.2),2, (2.3). 3 € um caminho em G.
. 1,(2,1),2,(2,3),3 é uma cadeiaem G. [] 1, (2,1), 2, (2,3}, 3 ¢um caminho em G.
Questao 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 4. @: [] s. [ 1.
Questdo 5  Se (¢ & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. [] Nenbum dos valores mencionados.
2/2
[] 9s. B o
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.
05/2 Nenhuma das restantes alineas.
' [[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma 4rvore.

[] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 vértices é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A <
a 1 f
3\ 1 /3/
¢ e

Uma sua arvore maximal de valor minimoe tem valor:

-0.5/2 ] 10. X 9. {2 [ 11.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

@ d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
[] ce d tém etiquetas provisérias com valor 3.

-0.5/2 ‘

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[ e e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questéo 9  Considere os grafos:
/ Ga
Gy

0/2 [< G, & euleriano e G é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

[[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [[] G, & semi-euleriano e G, é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
1€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)y; = (A% = 0 e (4"); # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Sim&o Pedro Nogueira Carvalho - 42578 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Taste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ E‘] @ E,] +— Margne o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o niimero

mmmm e 0 curso abaixo.

2] @ 1212

@@EEE Nome: SAWEMUNJ‘&"@M“ ...............

mmEE o Caally = W .

EE#EE . i

@m@ Nimero: C{d‘5i}? ..... Curso: MI I ......

ElEaE |

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ EI El IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com 7 vértices e m arcos.

g 0 Zsexdelz) = 2(m - 1). B >.cxdo(z) = 2m.
/ L] Bexde(z) = 2n. [ Zeexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
B 6422211 [£) (12,9, 4.
e [ 4221,1). [] 6 4221,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4.2), (4,3), (5,1), (5.4)}.
[J1.(4,4),4, (4,3),3 ¢umacadeinem @. [ 2, (2.2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
2/2 E]1,(2f1},2,(‘2,3),3éumcaminhnem(?. .1,(2,1].2,[2.3},3 € uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 D 3. D 1, . 4. l:l 2.
Questdo 5 Se G é uma &rvore com n vértices, todos de grau [mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[] 9s. [] 100.
e/2 [] Nenhum dos valores mencionados. B 9.
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Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma Arvore.
05/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
; [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f

oo P

Uma sua &rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 [5] % ] 1. B o [ 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
H e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questiio 9  Considere os grafos:
/ G
G
0.5/2 [[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. G, & euleriano e G & semi-euleriano.
@ Nenhum dos grafos & euleriano. I:l G, ¢ semi-euleriano e G, é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3 4} se tem A;; = (A% = (A% =0e (A%)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Seérgio Fernando Martins Borges Gutierres - 41962 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ [_T_I @ @ @ +— Marque o seu ntmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
JII . LT_" m |I| eda'n: :i::c::::: ::a grelha ao lado ([l]) e escreva o nome completo, o niimereo
(2] 2] [2] [=] |
[31(3] 3] 3] [3]
BEEEE
[s1(5] (51 (5] (5]
[¢] (5] (€] @ [&]
HinlalalE
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas wma resposta certa. Marque a
@ E' . LE_I IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

B [] Zzexdo(z) = 2n. [ Zeexde(z) = 2(m - 1).
2
L] Brexde(z) = 2(n - 1). B S.cxda(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia, grafica:
6422211 []6.4,2,21,1).
2/2 [ @, 2,2, 3). [J(,4,2,21,1,1).
Questdao 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4, 5}el = {(2,1),(2,3),(2,4), (4.2), (4,3), (5, 1).(5.4)}.
B 21,2 (23), 3 é uma cadein em G. [J1,(1,4), 4, (4,8), 3 ¢ uma cadeia em G.
2/2 [11,(2.1),2,(23), 3 & um caminho em G. [ 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G &:
2/2 D 2. [i:] 8. D 1. '. 4.
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:
L] 100. Q Nenhum dos valores mencionados.
-0.5/2 [ o8, 9%.



02

2/2

-0.5/2

-0.5/2

EEE B EEENE |
EEEN EE BN | +321/2/19+ ®

Questido 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m Arcos.
["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

r__l Qualguer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma frvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: [ d
AR
a 1 J

b

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

] 1 [ 10. k2 o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

e ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D ¢ ¢ d tém etiquetas provisérias com valor 3.
@ d e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

v

| —— —_

L/

e G
Gy
7] Nenhum dos grafos é euleriano. G, & culeriano e G € semi-euleriano.
Ij G & semi-euleriano e Gy € euleriano. Q Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3.4) se tem Ay = (4%); = (A%) =0e (A%)s # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Seérgio Filipe Freire Rodrigues - 43355 - MIEI
Mark: 1.5/18 (total score: 1.5/18)

CLTTT e . +430/1/42+
B e ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

ODEEE 7 e o cmpemmes i
%gg € o curso abaixo. ’

Bl | ja]8) Nome: ﬁcfl‘jla"?t?!fﬁbwg"émiﬁ“‘-’ ...................
W EEEE

[EI IE @ - ! .....................................................................
[E @ @ Nfimero: 43555 .............. Curso: ]'“E .l .................
Para cada questio 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([j) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo,
Néo se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

e B Seexda(z) = 2m. @ =.cxdola) = 2(m - 1),
o [ Seexde(z) = 2(n - 1). [ eexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréifica:
(16,4, 2,21,1,1). ] (6, 4,221, 1),
- B 6.422211). @, 22 9.
Questdo3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} el = {(2,1),(2,3), (2.4). (4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}.
5/ [J1,(21),2,(283), 3 & um caminho em G. D2.(2,2],2.(2.3},36um:aminhoemG.

B1,21),2, (23),3 ¢umacadéiaem G.  [] 1, (L,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntimero de componentes
fortemente conexas de G &

-0.5/2 [] 1. mE @ 4.

Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[X] 99. [] 100.

D g8. |:| Nenhum dos valores mencionados.

0/2



-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

0/2
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Questdo 8  Seja G um grafe simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma 4rvore.
] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

[<] Nenhuma das restantes alineas.

Questdao 7  Considere o grafo ponderado: b d
S e
a 1
;\\ 1 /3
c

€

S

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

9. . @ [ 1.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeila mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[[] c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
E e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

71 ]
/]

4 Ga
Gy
B4 G, & euleriano e G & semi-euleriano. [] Nenhwn dos grafos é semi-euleriano.
D @G, & semi-euleriano e Gy é euleriano. [:l Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de (. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A; = (A =(A%u=0e (A%);; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Tiago André Gongalves Castanho - 42444 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
EE @ @ m E] +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
EI |I| So: ;.-:::c:::;u da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
(2] Gl (2] (2] [2]
E !EI ]._?_I E E Nome: .".’\?n.E?. :'?-.\-u-li!n\al-'. Gmmﬂmﬁ':&ulpm ...................
BlLEE
00 T D
(6] (6] (6] (€] [6] Ntmero: WHIWG ...............  Curso: Hige ..o
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
3] [9] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questio 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexdo(z) = 2(m -1). [] Zzexdg(z) = 2n.
2/2
B T.cxdo(z) = 2m. [ Zeexda(z) =2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
- [] @22 3). [J(6,4,2,21,1).
(ﬁl 4: 21 2! 2) 1: 1]' D (ﬁ’ 4, 2’ 2‘ 1' 1’ 1}
Questdo 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4). (4. 2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
- []1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ]2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.

[]1,@1),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 6 uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &

2/2 [] e [ 1. [ 3. @ 4.

Questdao & Se & & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdio o niimero de arcos
de G pode ser:

B3 0. [] 100.

[] es. [ ] Nenhum dos valores mencionades.

2/2
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Questao 68  Secja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com m. — 1 arcos é uma arvore.
; @ Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
1M M
al 1 f
3\\ 1 »/3

C e

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 B o O 1. 7. ] 10.

Questio B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

ﬁ e e f tBm etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[:l d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
G
0.5/2 [] Nenhum dos grafos é euleriano. (G é euleriano e G, é semi-euleriano.
; @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] &, ¢ semi-euleriano e G5 & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%)i; = (A%)i; = 0 e (A")is # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.



Tiago Casaleiro Dias - 43048 - MIEI
Mark: 11.5/18 (total score: 11.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @] +— Margue 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
EI mm € o curso abaixo,
DEEEE —
@ n E E @ Nome: ..... LWaGe..... %\Q}n .....................................
[ (4] [«] @l (<]
G] El Ei E, ....................................................................
(6] (6] [&] [6] [6] Nimero: ... 43Q43 ... Curso: .. NVE) ...
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Brexdg(z) = 2n. [ Beexdo(e) = 2(m - 1).
[ Seexdo(a) = 2(n ~1). M 5.cxde(z) = 2m.

Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:

W 6.4,2221,1). [ 6.4,2 2 1,1).
[ (6,4,2.2,1,1,1). [ @, 2, 2, 3).

Questéo3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4). (4,2), (4,3), (5,1, (5.4)}.

4] 2,(2.2), 2, (2,3), 3 éum caminhoem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
W 1,21),2,(23),3 éumacadsiaem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo & definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &:

[12 mE 1 B 4

Questdon 5 Se G ¢é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[] Nenhum dos valores mencionados. B 9.

[] ss. [] 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore,
05/2 [C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore,

4] Nenhuma das restantes alineas.

|:| Qualquer subgrafo de G com = — 1 vértices & uma 4rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
S X
a 1 l f
3\ 1 /g
e e

Uma sua irvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 10. [ 11 [=% o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia & — f. Num dado momento

[] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

0/2

[] d e f tem etiquetas provisirias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provistrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
YRR é Ga
Gy

0/2 B4 Gy ¢ euleriano e G; ¢ semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

[ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [[] G, é semi-euleriano e G & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
i€{1,2,3,4} setem A4;; = (A%);i = (AYu=0e (A%)y; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Tiago José Franco de Sousa - 43364 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemstica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ @ IE +— Margue o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
daos respectivos da grelha ao lado () e escreva 0 nome completo, o nimero

Elm e 0 curso abaixo.

(2] [2] [2] 2]

i@@ Nome: "ﬁaorw'ﬁmdam:} ........
. japnje) |

@ EI E’ EI EI .....................................................................
olala Nomero: . 4386 Y............ cuo: JIET,......cnni
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questio 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

4 B ©.cxdo(z) = 2m. (] Seexde(z) = 2(m - 1).
[ Zeexde(z) = 2n. [ Beexde(z) = 2(n—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
5 [ (6,4,2,2,1,1). B642221,1)
[J.4,2,2,1,1,1) [0 1,2 2,3).
Questdao 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}ell = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5, 1), (5.4)}.
s [J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem @. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminhoem G.
[11,(1,9),4, (4,3}, 3 é uma cadeia em G. . 1, (2,1}, 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de 7 &:
2/2 B 4 Y ]2 [0 s.
Questdo 5  Se G ¢ uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nfimero de arcos
de G pode ser;
B > 99. [] 100.
e [ ] Nenhum dos valores mencionados. C]QB.
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Questdo 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.
o/2 B Nenhuma das restantes alineas.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma 4rvore.

]:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
LN N
la 1 !
3\ 1 4
(. e

Uma sua srvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 B o. [] 10. €] . 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] ¢ e d tem etiguetas provisérias com valor 3.

2/2
. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdao 0  Considere os grafos:
*— _ — —
i Z G
Gy
/2 [] G, & semi-euleriano e G2 & euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[] Nenhum dos grafos & euleriano. . ) & euleriano & G € semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i € {1.2.3,4} se tem A;, = (A%);; = (A%)ic = 0 e (A%)i; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Tiago Luis Fernandes Lemos - 42860 - MIEI
Mark: 18/18 (total score: 18/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06,/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

e a  e
%E%% e o curso abaixo, i
@EEE’ Nome: TWmMW ...................
M4 [EAE

m El [E El .....................................................................
E]@- Nimero: Lf‘}*f'éo Curso: -')'HE'I ................
. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E m EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores, Marcagbes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com 7 vértices e m arcos.

s [ rexda(z) = 2n. [ Brexda(z) = 2(m - 1).
B =.cxdo(a) = 2m. [ Zrexda(z) = 2(n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grifica:
[](6,4,221,1). B 54,22201,1).
G [](6.4,2,2,1,1,1). [ (1,2,2,9).
Questdo3  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2, 3), (2,4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5, 4)}.
[1,1),2, (2,3), 3 éum caminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2 B 1, 21,2, (23),3 6 uma cadeia em G. []2,(22),2,(23),3 éum caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
/2 H 4 1] 2. [] 3. [d] 1.
Questao 5  Se G é uma rvore com n vértices, todos de grau impar, entio o niimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [ ] 100.
2
el [] os. B 9.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[} Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

0/ B Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma drvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.

Questdio 7  Considere o grafo ponderado: b d
1N N
a 1 l i
3\\ i /3/
G e

Uma sua éirvore maximal de valor minimo tem valor:

[ 10. ] 1 [ 7

2/2 B s
Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

Questao B
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[:l d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
D ¢ e d tém etiquetas provisoérias com valor 3.
. e e [ tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:

%l i

1/ )

Gy
[ ] Nenhum dos grafos é euleriano.

B G, ¢ euleriano e G ¢é semi-euleriano.
[ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

2/2
D G, & semi-euleriano e Gy é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o

i€{1,2,3,4} se tem A;; = (A%);; = (A3)ii=0e (A%);; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Tiago Manuel Ribeiro Francisco - 41602 - MIEI
Mark: 7/18 (total score: 7/18)

EEEEE EEE
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Departamento de Matemética Faculdade de Cigncias & Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06,/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE @ . @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o mimero

.m e 0 curso abaixo.

CIEIREE M J

(31 (3] [31 (3] [&] Nowai 3 S0, Hanwal Ribaive, Pranmeisee T ..
B (4] (4] [4] (4]

] B &) BE | o e A T i
[¢] [s] MM (] [&] Ntimero: . WUBB A, ... oo i Curso: MEBT. ...
Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
IE @ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jif) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Niio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valorés.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ [[] Seexda(z) = 2n. [] Ssexda(z) = 2(n - 1).
B =.cxdo(x) = 2m. [ Seexdelz) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
0/ []6.4,2,21,1,1). [ (6,4, 2,2,1,1).
[J 1, 2,2 3). B4 (6,4, 2,2,2,1,1).
Questio 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5.4)}-
fEm @2, (22),2.(2.3),3 éumcaminhoem 6. [ 1,(2,1),2,(2,3), 3 & uma cadeia em G.
' [J1,(.4),4, (4.3),3 éuma cadeiaem G. [ ] 1,(2,1),2,(2,3), 3 éum caminho em G.
"\
Questao 4 Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 []e WL 4. [] 3.
Questdao 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
< 90. [] es.
0/2
[] Nenhum das valores mencionados. [ ] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma Arvore.
|:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uwma arvore.

0/2
['] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore. it
(4 Nenhuma das restantes alfneas. ki
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 e 4
A .
NI N

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] ] 10. H o g2

Questao 8  Aplique o algeritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

B ¢ e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

!:l d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.
|:| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
Questdo 9  Considere os grafos:
YER /...._.._ Ga
Gy
b
o/ [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [[] G, & semi-euleriano e G, & euleriano.
I:l Nenhum dos grafos & euleriano. . (G € euleriano e G é semi-euleriano.
Questio 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de‘&. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A2);; = (A%);; = 0 e (AY)y # 0, mostre que G é fortemente conexo.



Tiago Miguel Martins Santo - 43799 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
m @ @ @ IE ;— Marq:eosdeu ::::;em d(:a;m::);eenchendo completameln:i as l:tl;adra-
0s respectivos da a ao lado e escreva o0 nome completo, o niimero
mmm e o curso abaixo.
21 2] 2] (2] [2]
EI@@E Nome: Mﬂ.fé-dﬂ ...................... TR
8 (<] (4] (21 4]
[ﬂ E'ﬂ .....................................................................
E I:é_] IE El |_F_| Nimero: ‘13'-]-‘15, ............. Curso: .. MLE)...............
M EE ;
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes maltiplas anulam a questdo.
Nao se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 va]c{res.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexde(z) = 2(m - 1). B 5. xdo(c) = 2m.
g [ Beexdo(z) = 2n. [@ Seexdsiz) = 2(n-1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ 6,42 21,1,1). [] (6,4, 2,21, 1).
ele [5] (1.2, 2, 3). B 6.4,2221 1)
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3, 4,5 el = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2). (4,3), (5,1), (5,4)}.
M1, 21),2,(29),3 ¢uma cadeiaem 6. [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
2/2

2] 1, (1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes

fortemente conexas de G é:

2/2 [ 1 W4 [ s. ] 2.

Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

[ ] Nenhum dos valores mencionados. ] 100.
-0.5/2 & o
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
0.5/2 [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
: [ ] Qualquer subgrafo de G com n—1 vértices € uma arvore.

Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
ey g
a 1 f

NP N

{
Uma sna 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 1L 7. Mo [ 10.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

B e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 @ 7, respectivamente.

2/2
[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[:1 ¢ e d tém etiquetas provisirias com v_qlor 3
Questdio 8  Considere os grafos:
S G
Gy
' -
/0 [:] @, & semi-euleriano e G2 & euleriano. D Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
[] Nenhum dos grafos é euleriano. . G, & euleriano e G, € semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A;; = (A = (4%)i = 0 e (A")i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Tomas Maria Garriapa Correia da Fonseca - 42859 - MIEI
Mark: -4.5/18 (total score: -4.5/18)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[0] [0] [o] [o] [o]
m m :u: :::c::i :a gretha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
[z] W 2 2] [2]

BIEBIEIE] | Sous Jommis. Maria. Gomife. Lnmen..deo...
NEEEE | _—
el

@ E E] ' ........................................................
m@@@ Nimero: ngf’-‘? Curso: HIE—I ..........

. Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E El El E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

.5 [ Beexda(z) = 2(m - 1). W Secxdo(z) = 2(n - 1),
: [J Baexdal(e) = 2n. 4 Seexda(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[ qa, 22, 3). Dd 64222 1,1).
-0.5/2
6422111 [, 4,221,1).
Questdo 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1), (2,3), (2.4), (4.2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
5 [J2,(22).2,(23),3 éumcaminhoemG. @1, (2,1), 2, (2.3). 3 éum caminho em G.
- [J1,(1,4),4,(4,3),3 é uma cadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O numero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 ] 4. [i:] 1. @2. [] 3.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo 6 nimero de arcos
de G pode ser:
4 99. [] 9s.
-0.5/2 .
EI 100. C} Nenhum dos valores mencionados.



EEE =B B B
® EEEE BN =N | +437/2/2T+

Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alfneas.
05/2 Q Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos € uma &rvore.
. L__| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
L
@ 1 F
;\\ 1 /3
[ e

Tma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ 1. 6] 11 [] 7. X s.

Questéo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

l:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D ¢ ¢ d tém etiquetas provisorias com valor 3.

-0.5/2

O d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Eﬂ e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:
Ga
Gy
0.5/2 [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [} Nenhum dos grafos & euleriano.
. E] G & euleriano e G € semi-euleriano. @ G, ¢é semi-euleriano e G» & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma riatriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A; = (A%)y = {A%);; = 0 e (A")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Tomas Moura da Silva Ribeiro - 41600 - MIEI
Mark: 2.5/18 (total score: 2.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE IE @ @ +— Margue o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o nfimero

mmm e o curso abaixo.
]2 2] k1]
BEEEE | Nowe Jowt... MAos. ... Sfoie... odesoa..
P (4] [4] (<] (4]
E“EE]E]E' .....................................................................
m@ Nimero: ':1?5&0 Curso: ﬂfﬁ'—f

Para cada questdo 1-D existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo com

[ &~ womsemds : BESp LA
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaces miltiplas anulam a questio.

Nio se esqueca de resalver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Segja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o Brexdg(z) = 2m. [] Beexda(z) = 2(n - 1).
[] Zrexde(z) = 2(m —1). [ Beexde(z) = 2n.
Questdao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[4] 8, 4, 2,2, 1, 1). [] (6,42 21,1,1).
2/2
0,2 29. X 6.4,2,2,2,1,1).
Questdo3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2,3),(2,4),(4,2), (4,3). (5,1),(5,4)}.
0/2 [11,(1,4),4,(4,3), 3 é uma cadeia em G. D1,[2,1),2,(2T3},3éumcanﬂnhoemG<
B 1, (2,1),2,(2,3),3 éuma cadeiaem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:
-0.5/2 [ 2 (] 4. B 1. []s.
Questdo b Se (7 & uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entfio o nimero de arcos
de G pode ser:
[[] Nenhum dos valores mencionados. 4 99.
0/2
[] 100. [] 9s.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alfneas.
0/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma rvore.

;\ c 1 3 "{
Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 B 10. B . 7. 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

[[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

|:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

D d & f tém etiguetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

PE) e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao ©  Considere os grafos:
/ Ga
Gy
0.5/2 @ Nenhurn dos grafos é semi-euleriano. ["] Nenhum dos grafos é euleriano.
. D (| & semi-euleriano e G2 & euleriano. (G, é euleriano e G, é semi-euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%); = (4% =0 e (4%) # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Téania Sofia Bras Ferreira - 42468 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)

NEERE B EEEE +1 16+
® T3/1/ &
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ EI @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m III m :T;;m;:c;;ﬂa grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, o ndmero
(2] Bl [2] [2] [2]

BRI E[EE Nome: .. TG, .SCPA. Buis. FR0SQ. o
(4] @

IEI E E E’ El Y R T A T e e R R e T
EI . Numero: 42“463 ............. Curso: M'_EI. ....... S
(i) Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ m resposta certa preenchendo completamente o quadradoe respectivo (M) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada Tesposta
errada desconta (1,5 valores. Marcagoes mialtiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B =.cxde(z) = 2m. [ Beexdolz) = 2(n - 1).
[] Seexda(z) = 2n. [ Srexde(z) = 2(m—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
7] (1,2, 2, 8). (<] (6,4,2,2 1,1,1).
22 []¢6,4,221,1). B 64,2221,1).
Questao3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} el = {(2, 1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1), (5.4)}.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 ¢umacadeiaem G. [ ] 1,(2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
2/ [J2.(22),2,(23),3 éumcaminhoemG. [ 1, (2.1). 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
Questéo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
/2 B . (i 1. [s. [] 2.
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
. 99. D Nenhum dos valores mencionados.
/2
. [1] 9s. ] 100.
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Questido 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

Nenhuma das restantes alfneas.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questdio 7  Considere o grafo ponderado: - d
il kS
a 1 i
;.\ 1 /3
c €

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 ] 11 O 10. ] B4 9.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia g — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:
SRS 4 G
G1

2/2 D G, & semi-euleriano e Gz é euleriano. . G, ¢ euleriano e G2 & semi-euleriano.

[[] Nenhum dos grafos & euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A;; = (A%)y = (A%)=0e (A%);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Vanessa Sofia Martins Lopes - 42708 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)

e LT T — +181/1/60+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ n E]:I +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva o nome completo, o nimero

mmmm e o curso abaixo.

(2] I 2] [2] 2]

DEIDEE | e M. Sfio. Marbve bolpes...
B EEE

IE] E @ EI E ............................................................. KE
(6] @ [6] Niimero: CI;QF'}O? ........ Curso: HIE:T ........

| |

. Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI @ EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexde(z) = 2(n - 1). [ Zeexde(e) = 2(m - 1).
B T.cxde(z) = 2m. [ Zeexda(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[J6.4,2,21,1). B 6422211
212 [b] (1,2, 2, 9). []6,4,221,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5) e U = {(2,1), (2,8),(2,4),(4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
B 1. (21),2, (2.3), 3 ¢ uma cadeia em G. [J1,(1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
2/2 [1] 2, (2.2), 2, (2,8} 3 é um caminhoem G, []1.(2,1),2,(23), 3 éum caminho em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nfimero de componentes
fortemente conexas de @ é:
-0.5/2 (<] 4. Q 5 []s. ]2
Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau Impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
B 9. [] 100.
2/2 :
[_] Nenhum dos valores mencionados. [] 98
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma drvore.
B8 Nenhuma das restantes alineas.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n—1 vértices & uma, Arvore.

Questio 7  Considere o grafo ponderado: b d
a

o<

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

N

9. @ ] 10. ] 11
Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

‘ e ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
I:l de f tém etiquetas prcwisﬁriﬁs com valores 4 e 7, respectivamente.
[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao 9

8
1/

G

Considere os grafos:

G2

[ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
D @, & semi-euleriano e G2 é euleriano.

B G, ¢ euleriano e G ¢é semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,234} setem A;; = (A%); = (AYu=0e (A%);; # 0, mostre que G é fortemente conexo.



